

国家发展改革委： 地方债违约的可能性不大

新华社北京8月29日电 我国地方政府债务风险以及城投债券风险最近受到国内外的关注。如何看待政府的举债行为和债务风险？记者采访了国家发展和改革委员会财政金融司司长徐林。

徐林说，“十一五”期间，我委核准发行的企业债券累计为12970亿元，其中城投债券共发行3475亿元，占比只有26.8%。吸取欧美等国主权债务危机的教训，采取必要措施加强政府债务管理，防范我国的政府债务风险，是十分必要的。

从举债目的看，我国地方政府性债务，特别是地方投融资平台公司形成的债务，主要是用于各地基础设施的投资建设。考虑到基础设施建设具有投入规模大、投资回收期长、当代人投资后人享用等特点，通过举债进行建设，当代人和后人共同承担债务还本付息责任，可以更好地体现代际公平，克服当期建设资金不足的瓶颈制约，有利于加快完善基础设施和投资环境，促进经济社会发展，是一种合理的基础设施投融资建设行为。

政府举债建设形成了大量资

产，相当部分资产具有长期的直接收益，一些没有直接收益的项目，也具有间接的经济效益或社会效益，对促进当地经济增长和政府财力的增长，都具有积极意义，不能简单地用“寅吃卯粮”进行价值判断。

当然，这并不意味着政府可以无节制地借债，关键是要把投资规模和债务规模控制在合理的范围内，防止出现系统性的偿债风险。

审计署的审计结论表明，我国地方政府的累积债务相对于偿付能力来看，风险是总体可控的。从相关债务指标看，我国包括中央政

府债务和地方政府债务在内的政府债务余额占国内生产总值的比例不到50%，远低于发生债务危机的欧美国家。

考虑到我国正处在经济快速增长期，政府财力增长也相应较快，政府还拥有较多的可变现资产，相对于目前的负债规模，政府总体上具有较强的偿债能力。随着各级政府和有关监管部门越来越重视对地方政府债务风险的防控，采取积极有效的措施化解部分地区和领域的债务风险，在我国出现政府性债务违约的可能性是不大的。

中石油 大连石化 柴油罐起火 大火已被扑灭， 未造成人员伤亡

8月29日10时左右，中石油大连石化分公司油品罐区一个可存储数千吨柴油的罐体突然发生火灾，到13时20分左右，大火基本被扑灭，未造成人员伤亡。起火原因正在调查中。

新华社记者 蔡拥军 摄



“两高”出台司法解释 精确打击危害计算机信息系统安全犯罪

新华社北京8月29日电 (记者 杨维汉) 最高人民法院、最高人民检察院29日联合发布了《关于办理危害计算机信息系统安全刑事案件应用法律若干问题的解释》。这个共有11条的司法解释自2011年9月1日起施行。

司法解释针对危害计算机信息系统安全犯罪所涉及的定罪量刑标准、单位犯罪、共同犯罪、术语

界定等问题，进一步明确了相关刑事案件的法律适用标准。重点内容包括：明确了非法获取计算机信息系统数据、非法控制计算机信息系统罪，提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪，破坏计算机信息系统罪等犯罪的定罪量刑标准；规定了对明知是非法获取计算机信息系统数据犯罪所获取的数据、非法控制计算机信息系统犯

罪所获取的计算机信息系统控制权，而予以转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的行为，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究刑事责任；明确了对以单位名义或者单位形式实施危害计算机信息系统安全犯罪的行为，应当追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员的刑事责任；规定了危害计算机信息系统安全共同犯

罪的具体情形和处理原则；明确了“国家事务、国防建设、尖端科学技术领域的计算机信息系统”、“专门用于侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具”、“计算机病毒等破坏性程序”的具体范围、认定程序等问题；界定了“计算机信息系统”、“计算机系统”、“身份认证信息”、“经济损失”等相关术语的内涵和外延。

“熊猫”领走 5.65 亿元巨奖！ 福彩“双色球”巨奖得主戴“熊猫”头套兑奖，捐款 2000 万元



中奖者戴“熊猫”头套兑奖。

29日，记者从浙江省福彩中心获悉，29日中午，福彩“双色球”5.65亿元巨奖得主现身该中心，领走中国彩票史上最高的奖金，并主动捐赠2000万元用于支持浙江省新昌县老年人福利事业和困难儿童的救助。由此，他创下了我国彩票史上多项纪录：个人中奖奖金最高、中奖奖金纳税额最大(1.09亿元)、内地中奖公益捐款最多。

据介绍，兑奖时，中奖人主动提出从奖金中提取2000万元，捐赠给浙江省新昌县，用于老年人福利事业和困难儿童救助。按照规定，中奖者

捐款部分不需要纳税，所以该彩民实际缴税为1.09亿元，成为中国彩票发行24年来中奖奖金和中奖纳税最高的彩民。

中奖者称，7月26日那天午饭后，他要去给朋友买了送朋友的礼品后还剩下250元，因为“250”不好听，就买了200元，也就是100注同样号码的彩票。其中3个红色号码是他自己选的，那天6点起床就选了“6”，7点吃早饭就选了“7”，吃饭花了9元钱就选了“9”，其他几个是他和爱人平时经常买的号码，因为他和爱人都是9月出生，

所以蓝色球就选了“9”。傍晚的时候，到朋友家吃饭，在一个小店里买了点东西，还剩20元零钱，就在边上另一个彩票销售站买了同样号码的10注彩票。

中奖者说：“自己买彩票完全是出于好玩，平时有的时候买了彩票却经常忘记去兑奖。这次买了后就到外地去了，知道中奖是10天后的事情，是我爱人听别人谈起，我才想起自己买的彩票。当时，我就以为是老天跟我开了个玩笑，想不到是真的。我中奖完全是运气，没有什么技巧，是运气砸中了我。”(据中新网)

七台河透水事故续 “生命通道”打通 被困矿工仍失联

新华社七台河8月29日电 (记者 梁冬 李建平 刘景洋) 记者从黑龙江省七台河市勃利县恒太煤矿“8·23”透水事故现场了解到，虽然初步判断井下尚有生命迹象，但截至29日16时，救援人员仍未能与被困矿工取得联系。

29日凌晨，救援人员在通过打通钻孔向井下送风时，以敲击钻具方式向井下发出“生命呼唤”，并两次得到井下回应的敲击声，初步判断井下有生命迹象。

据救援现场工作人员介绍，截至29日16时，他们通过钻孔向井下放置的摄像头由于被淤泥遮挡，未能发现被困矿工踪迹。传递的营养液、笔、纸、矿灯、搜救器等物品仍然没有人工触碰的迹象。

据救援人员分析，出现这种情况有几种可能：一是外部因素影响救援人员判断；二是钻孔打在采空区，在井下属危险区域，矿工回应后又躲回安全区域，难以及时发现并获得救生舱内补给物品；三是井下水位下降迅速，被困矿工可能移动至距离钻孔较远的水位较低区域，伺机逃生。

应对台风“南玛都” 温福、福厦线 动车限速或停运

新华社福州8月29日电 (记者 胡芬) 记者从南昌铁路局获悉，该局已于29日16时起全面启动防洪防台Ⅲ级应急响应，采取强力应对措施，以确保强台风“南玛都”过程期间铁路行车绝对安全。

为确保台风过程中的列车绝对安全和万无一失，南昌铁路局将根据设置在温福、福厦高铁沿线的防灾安全监控系统，包括风速监测子系统、雨量监测子系统和异物侵限监测子系统，适时对各动车组予以限速或停运，以保证台风来袭时沿海高铁运行的绝对安全。

公司合并分立登记 工商总局征求意见

新华社北京8月29日电 为规范公司合并分立登记，支持企业兼并重组，国家工商行政管理总局近日起草了《关于规范公司合并分立登记支持企业兼并重组的意见》(征求意见稿)，并于29日起通过其官方网站向社会各界征求意见和建议。

有关意见和建议的反馈截止日期为2011年9月12日。公众可登录工商总局政府网站(www.saic.gov.cn)，通过网站首页右侧“规章草案征求意见”栏目进入规章草案意见征求系统提出意见。

根据《关于规范公司合并分立登记支持企业兼并重组的意见》(征求意见稿)，公司合并分立登记是工商行政管理部门作为企业登记机关的基本职能，在中国境内依法设立的内资公司发生合并、分立，办理公司登记的应遵照这一意见予以规范。